
ПОСТОЈИ ИЗЛАЗ  

КОРИСНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ  
ЗА ЖЕНЕ У СИТУАЦИЈИ НАСИЉА  





Можда се осећате као да сте једина особа којој се ово дешава и нико не
може да вам помогне. 

Запамтите: НИСТЕ САМИ – НИСТЕ БЕЗ ПОДРШКЕ

Насиље над женама веома је распрострањено. Нема земље у свету у којој 
жене не трпе насиље.  

Највише случајева насиља према женама почине мушкарци, и то најчешће 
мужеви или партнери, бивши или садашњи.

Насилници припадају свим друштвеним структурама: различитих су 
професија, нивоа образовања, материјалне ситуације, националности. Исто 
тако, свака жена може постати жртва насиља, без обзира на професију, 
друштвени положај, образовање, материјалну ситуацију или друго својство.

Насиље је увек избор насилника. Стрес, љутња, притисак на послу, притисак 
што је без посла, недостатак новца, алкохол или нешто слично – то су само 
изговори за насилно понашање. За насиље је увек одговоран насилник. Без 
обзира на то шта насилник или други говорили, Ви, Ваше понашање или 
други фактори нису узрок насиља и нико нема право да вас повређује!



AКО ОКЛЕВАТЕ ДА ПРИЈАВИТЕ НАСИЉЕ, знајте да се насиље веома ретко 
зауставља на једном догађају. Упркос обећањима „да се никад више неће 
догодити“ и различитим изговорима, насиље временом постаје све чешће и 
снажније, а жене све слабије и беспомоћније да му се одупру.

У нашој земљи насиље у породици законом је забрањено – постоји више 
закона који уређују поступање институција у заустављању насиља и 
предузимање различитих мера према учиниоцима у циљу заштите жртава. 
Постоји и више организација којима се можете анонимно обратити за 
информације, подршку и помоћ.

Свако има право да буде заштићен  
и води живот без насиља!  

Вреди покушати.



ШТА ЈЕ СВЕ 
НАСИЉЕ?  
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Ако се плашите свог партнера и ако сте забринути какве последице можете 
трпети и због врло минорних и безначајних ствари. Ако се наљути и због 
ситница. Уколико све мора да буде по његовом. Уколико бринете и осећате 
да га ваше понашање може „извести из такта“. Ако се осећате тако као да 
морате да „ходате по јајима“.

Насиље је свака радња или понашање против ваше воље који вас 
онеспокојавају, и који вас угрожавају психички, физички, економски, 
сексуално и на друге начине.

Није увек лако препознати да ли смо ми или неко кога познајемо у насилној 
вези. Ваш партнер вероватно није био насилан на почетку ваше везе, 
а чак и сада не мора свакодневно и нужно бити физички насилан. Пре 
физичког насиља обично се јавља вербално и емотивно насиље – вређање, 
понижавање, непрестано критиковање, подривање ваше личности и/или 
ваших способности, пребацивање и постепена изолација од других. Веома 
често, женама је тешко да препознају насиље и тренутак када њихов партнер 
постаје насилан, док се не осете заробљеним, било емотивно, било физички 
или финансијски. 

Током живота жене могу искусити ВИШЕ ВРСТА насиља. Физичко насиље 
обично наступа када насилници осете да су њихове партнерке изоловане 
и одсечене од подршке, или када другим видовима насиља не успевају да 
остваре потпуну контролу над партнерком. Ипак, постоје фактори који су 
заједнички за сваки насилан однос. Препознавање ових знакова веома је 
важно за спречавање и заустављање насиља. 
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Понашања типична за насилнике су себичност, љубомора, посесивност, 
уцењивање, омаловажавање, претње и друге различите врсте насиља – 
физичко, психичко, сексуално, економско, контрола и изолација.

Не постоје „бољи“ или „гори“ облици насиља. Сви видови насиља могу 
изазвати тешке последице, не само физичко. Такође, иако је за децу 
породица најздравије окружење, то не важи и за породице у којима 
постоји насиље, јер је деци изнад свега потребан осећај сигурности који 
ишчезава у насилном окружењу. Дакле, управо супротно, породица у 
којој постоји насиље штети развоју деце, чак и ако насилно понашање 
није директно усмерено на њих. 
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ФИЗИЧКО НАСИЉЕ укључује:  

 Шамарање, гурање, саплитање, гребање, штипање, трешење
 Шутирање, увртање руку
 Грижење
 Вучење и чупање за косу
 Гашење цигарета по телу или наношење опекотина
 Ломљење делова тела
 Наношење посекотина
 Гађање предметима
 Дављење
 Коришћење оружја
 Опасну вожњу
 Уништавање имовине и бацање ствари
 Злостављање деце или кућних љубимаца
 Ускраћивање сна или хране
 Насилно храњење
 Сабијање уза зид или кревет
 Друге начине физичког повређивања

8 
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Неки од видова ПСИХИЧКОГ НАСИЉА су:    

 Окривљавање за све проблеме који постоје у вези или браку
 Поређење са другима и урушавање самопоуздања
 Понижавање и омаловажавање пред другима
 Зловоља и оптуживање жене за сопствене неуспехе и незадовољство
 Изазивање осећаја кривице код жене ако не жели сексуални однос
 Претња оружјем
 Претња самоубиством
 Немогућност разговора о ономе што се дешава у вези или браку
 Довођење до стања да се плашите да причате о ономе што вам се  

    догађа и како се осећате
 Контрола када одлазите из куће, а када се враћате кући, контрола  

   с ким се виђате и комуницирате
 Спречавање да се виђате са пријатељима и породицом или да 

    успостављате нова пријатељства и контакте
 Потреба да одустанете од свега, само да бисте угодили партнеру или 

    избегли његово незадовољство
 Уцењује вас да ће вам нешто дозволити ако Ви нешто учините или не 

    учините
 Порицање и умањивање насиља, оптуживање жене да умишља,  

   да је „луда“ и преосетљива
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ЕКОНОМСКО НАСИЉЕ    

 Комплетна контрола финансија и новца
 Забрана приступа банковним рачунима
 Давање неадекватне и недовољне количине новца и надгледање на  

   шта жена троши новац
 Ускраћивање новца за издржавање и потребе породице
 Забрана жени да има запослење
 Одузимање зараде и забрана располагања зарадом
 Спречавање жене да одлази на посао или приморавање да напусти  

   посао
 Коришћење жениних кредитних картица
 Наговарање жене на задуживање
 Онемогућавање да жена напредује на послу (забрана стручног  

   усавршавања, прављење ексцеса на послу и сл.)
 Онемогућавање школовања (ускраћивање времена за припрему  

   испита, организовање дружења пред испите, уплаћивање путовања  
   у време када су испити и сл.)

 Захтев да се имовина коју стичете води на његово име
 Не даје вам алиментацију за децу како би вас казнио

… и друге ситуације
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СЕКСУАЛНО НАСИЉЕ      

 Силовање
 Намерно повређивање и наношење бола током сексуалног односа
 Повређивање гениталија
 Принуда на секс без контрацепције
 Принуда жене на сексуалне активности које не жели
 Коришћење сексуално деградирајућих псовки и увреда
 Нежељено додиривање
 Нежељено излагање порнографији
 Сексистичке шале, коментари сексуалне природе, сексуално  

    сугестивни покрети и сл.
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ИЗОЛАЦИЈА И КОНТРОЛА       

 Праћење, прислушкивање или блокирање позива на телефону
 Захтеви да се затворе профили на друштвеним мрежама, да се неко  

   „отпрати“, контрола контаката на друштвеним мрежама и контрола 
    избора слика које се стављају  

 Одређивање куда жена сме, а куда не смете да иде
 Забрана виђања са пријатељима и породицом
 Затварање у кућу
 Оптуживање жене за неверство и флертовање с другима
 Прегледање поште, компјутера, телефона, позива и порука и  

    активности на друштвеним мрежама,
 Захтев за шифром за друштвене мреже
 Праћење ван куће и забрана самосталног кретања 
 Контрола шта жена купује, шта облачи, шта једе, захтевање рачуна  

   за куповину 
 Кажњавање, исмевање или ограничавање испољавања жениних  

    политичких, религијских и других уверења, присиљавање на  
    усвајање других веровања и убеђења

 Приговарање у вези са даљим образовањем, стручним 
   усавршавањем или запошљавањем
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пријавите полицији чим уочите знаке 
ПРОГАЊАЊА:        

 Константно позивање телефоном
 Слање великог броја СМС порука
 Непрестано инсистирање на комуникацији коју не желите
 Остављање порука путем друштвених мрежа 
 Остављање порука на аутомобилу
 Остављање порука преко колега, пријатеља или рођака
 Остављање цвећа на кућној адреси или слање нежељених поклона
 Праћење или непрестано гледање у особу која је објекат прогањања
 Надгледање употребе телефона, имејлова и других средстава  

   комуникације



AКО СЕ У ОВОМ ТРЕНУТКУ 
НАЛАЗИТЕ У ОПАСНОСТИ ОД 

НАСИЉА ИЛИ СТЕ УПРАВО 
ПРЕТРПЕЛИ НАСИЉЕ, ПОЗОВИТЕ 

ПОЛИЦИЈУ НА БРОЈ 192. 

ПОСТОЈИ ИЗЛАЗ ИЗ НАСИЉА. 
ПРВИ КОРАК ЗА ТО ЈЕ ДА, КАДА 

БУДЕТЕ СПРЕМНИ, НАСИЉЕ 
ПРИЈАВИТЕ ИЛИ СЕ НЕКОМЕ 

ОБРАТИТЕ ЗА ПОДРШКУ. 



ШТА ДА ОЧЕКУЈЕТЕ 
КАДА ПРИЈАВИТЕ 

НАСИЉЕ? 
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Ако сте изложени насиљу, то можете пријавити полицији, јавном тужилаштву, 
центру за социјални рад и здравственој установи. За добијање информација 
или у случају потребе за емотивном и психосоцијалном подршком, можете 
позвати СОС телефон. Без обзира на то да ли сте пријаву за насиље поднели 
једном или више пута, институције су дужне да поступе по свакој пријави. 

Насиље можете пријавити лично, ако сте Ви жртва насиља, а такође га 
може пријавити и члан ваше породице, пријатељ, комшија и било које друго 
лице. Законска је обавеза свакога да пријави насиље у породици надлежној 
институцији. 

Насиље може бити пријављено непосредно у просторијама институције, 
телефоном, писмено, путем поште, као и путем имејла. Приликом 
пријављивања, можете се представити или остати анонимни – у сваком 
случају пријава ће бити размотрена.

Како бисте добили ефикасну заштиту, институције су законом обавезне да 
сарађују и тиме вам обезбеде адекватну заштиту и подршку.       

Према Закону о спречавању насиља у породици, институције су дужне да 
о сваком сазнању о насиљу у породици обавесте надлежног полицијског 
службеника и тужилаштво. Једино позивањем СОС телефона ваша пријава 
и искуство насиља остају поверљиви и неће бити пријављени, осим ако то не 
желите, као и у ситуацијама ваше животне угрожености.

Институције су дужне да сходно околностима у којима се налазите пронађу 
решења која ће вам помоћи да изађете из ситуације насиља. Институције су 
такође дужне и да вас упознају са предлогом решења. 
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Такође имате и право да се изјасните и реагујете ако сматрате да нека од 
предвиђених решења нису адекватна вашој ситуацији. 

Уколико не желите да учествујете или одустанете од учешћа у поступцима 
пред институцијама, та ваша одлука ће бити поштована. Међутим, ово не 
обавезује институције и не мора да утиче на њихово даље поступање јер 
су институције дужне да поступају по пријави – оне то чине по службеној 
дужности. Ваше учешће у поступку је веома важно, међутим професионалци 
су дужни да поступају и када ви то не желите или не можете да учествујете. 
Ваш одустанак у једном поступку не утиче на поступање институције ако 
поново пријавите насиље, јер ће оне поступати без обзира на ваш ранији 
одустанак.
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ПРИЈАВЉИВАЊЕ НАСИЉА ПОЛИЦИЈИ         

Насиље можете да пријавите увек, у свако време, чак и више пута за исти 
догађај ако се појаве нове чињенице и околности догађаја или раније 
нисте, а сада желите да учествујете у поступку.

Довољно је да насиље пријавите телефоном, а свакако то можете учинити 
и одласком у најближу полицијску станицу – али то није неопходно.

Насиље можете пријавити било којој полицијској станици или непосредно 
било ком полицијском службенику – та пријава ће бити прослеђена 
надлежној полицијској станици и надлежном полицијском службенику.

Не схватајте као малтретирање или непримерено понашање полиције 
када вас, приликом пријаве насиља, питају о детаљима догађаја, месту, 
времену, вашим подацима и слично, али свакако скрените пажњу ако 
тренутно нисте у могућности да одговарате на питања, полиција ће 
свакако доћи – све те чињенице су значајне за брзу и адекватну реакцију 
полицијских службеника чији је циљ ваша заштита и безбедност.

Приликом пријаве насиља, можете затражити безбедносни савет, односно 
савет шта да учините како би били безбедни до доласка полиције.

Полицијски службеници и службенице дужни су да се уздрже од сваког 
коментара који је непримерен и који подржава и оправдава акт насиља.

На ваш захтев, а често и самоиницијативно, полиција ће вам пружити 
информацију за колико времена ће патрола доћи.
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За полицију, пријава насиља представља основ за хитну интервенцију и 
предузеће све мере да одмах и што пре дође до вас, јер ваша безбедност 
одмах постаје приоритет.

Полиција је дужна да дође и обави разговор са вама након сваке ваше 
нове пријаве насиља, без обзира на то колико сте пута до тада насиље 
пријављивали. Такав разговор се документује службеном белешком и 
узимањем изјаве од вас.

Приликом доласка полиције можете захтевати, а уједно је и обавеза 
полицијских службеника, да разговор са вама и друге мере обављају без 
непосредног присуства лица које је пријављено за насиља у породици.

Ако вам није јасно шта вас полицајци питају или шта вам предлажу, 
тражите да вам то објасне.

Након доласка полицајаца и првог разговора са вама, можете очекивати 
да насилник буде одведен у полицијску станицу.

Битно је да полицијским службеницима испричате шта се десило, али и да 
одговорите на питања која ће вам полицијски службеници поставити. Није 
срамота причати о сваком виду насиља којем сте изложени (физичком, 
сексуалном, психичком, економском и другом), али свакако можете 
затражити да такав разговор обавите са полицијском службеницом – 
особом женског пола, ако је могуће у адекватној просторији.

Важно је да покажете место на којем се насиље догодило, да ли постоје 
трагови насиља (крв, поломљени предмети, згужвана одећа, разбацане 
ствари и сл.), као и да ли су можда трагови постојали, али их је неко 
уклонио односно најчешће „поспремио стан“. Неки трагови могу бити 
пронађени и у таквим случајевима.пронађени и у таквим случајевима.
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Важно је да укажете на чињенице да ли сте повређени, да ли имате 
повреде, а самим тим важно је и да одете на лекарски преглед. Ово ће вас 
питати полицијска службеница/службеник, али и Ви сами можете указати 
на њих. Веома често ни сами нећете бити свесни да имате повреде.

Уколико сте повређени, полицајци/полицајке могу да позову хитну помоћ 
како би вам повреде биле саниране.

Ако сте повређени, а не желите да вам лекарска помоћ буде указана, 
знајте да је полиција дужна да о томе обавести тужиоца, који тада може 
дати наредбу да преглед буде извршен. Имајте на уму да тиме тужилац 
само жели да трагови насиља на вашем телу буду забележени од стране 
лекара, а не ради то да би вас траумирао и доводио вас у нелагодну 
ситуацију.

Констатоване повреде које су видљиве могу бити фотографисане и ваш 
пристанак на то може се показати веома значајан у вођењу поступка.

Уколико имате сазнање о томе да насилник поседује оружје или има 
приступ оружју (у случају да оружје поседује други члан домаћинства, 
али га насилник лако може узети), крајње је неопходно да такво 
сазнање пренесете полицији. Полиција свакако има обавезу да вас о 
тим чињеницама пита, као и да изврши проверу путем полицијских 
евиденција. Међутим таква провера може обухватити само податак да 
ли насилник има оружје у легалном поседу. Зато је важно да кажете и 
ако насилник има нелегално оружје. Такође је важно да кажете полицији 
ако су насилник или чланови његове породице били учесници ратова и 
оружаних сукоба, или су припадници полиције, војске, чланови ловачких 
удружења, односно имају приступ оружју које преко њих може постати 
доступно и насилнику.

20 

ПОСТОЈИ ИЗЛАЗ   І  КОРИСНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ ЗА ЖЕНЕ У СИТУАЦИЈИ НАСИЉА



21 

КОРИСНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ ЗА ЖЕНЕ У СИТУАЦИЈИ НАСИЉА  І  ПОСТОЈИ ИЗЛАЗ  

21 

КОРИСНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ ЗА ЖЕНЕ У СИТУАЦИЈИ НАСИЉА  І  ПОСТОЈИ ИЗЛАЗ  

Можете да укажете на сведоке који су могли чути или видети чин насиља, 
можете скренути пажњу да се обаве разговори са комшијама, али и 
указати на чињеницу да су можда била присутна ваша деца.

Због неопходности вођења поступка, вашег изјашњавања и прикупљања 
доказа, најчешће ћете и Ви морати да одете до полицијске станице – ово 
не значи да сте и Ви приведени.

Уопштено, разговор са вама односиће се на две целине – прва су 
чињенице значајне за процену ризика од новог акта насиља, а друга 
целина представља прикупљање доказа и чињеница ради даљег 
поступања у вашем случају.

Приликом разговора са полицијским службеником, важно је да 
напоменете све досадашње акте насиља без обзира на то да ли су раније 
пријављивани, а не само оне који су се догодили тог дана. Можете поново 
споменути и акте насиља које сте раније пријавили. 

Уколико је насилник био или је насилан и према другим особама – 
члановима домаћинства, родбини и другима, укажите полицијским 
службеницама/службеницима и на те догађаје.

Важно је да кажете ако сте у другом стању или сте се недавно породили.

Важно је да кажете ако сте у поступку развода брака или раставе, или 
ако постоје спор око старатељства над децом или проблеми око виђања 
деце.
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Важно је да укажете на то да ли је насилник склон конзумирању алкохола 
или коришћењу психоактивних супстанци, да ли користи лекове или има 
психичке проблеме.

Важно је да кажете ако је насилник претио убиством вама или некој вама 
блиској особи.

Важно је да кажете ако насилник прети самоубиством.

Важно је да кажете ако постоје изречене хитне мере или мере забране 
приласка и даљег узнемиравања.

Исход поступања према насилнику зависи од сваког појединачног 
случаја, односно догађаја. По Законику о кривичном поступку то 
може бити његово лишење слободе које обухвата хапшење од стране 
полиције, задржавање у станици полиције по налогу тужиоца у 
трајању до 48 сати и одређивање притвора од стране суда до 30 дана. 
Законска квалификација „до“ значи најдуже толико, али може и краће. 
Информацију о пуштању насилника на слободу можете увек затражити 
од полиције или центра за социјални рад.

Поред наведеног, у складу са Законом о спречавању насиља у породици, 
насилнику могу бити изречене мере, и то исељење из куће/стана и/или 
забрана приласка и комуникације са вама, али ћете о томе увек добити 
детаљно обавештење у писаној форми. Надлежни полицијски службеник 
може насилнику изрећи једну или обе хитне мере, у трајању од 48 сати. 
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Током трајања хитне мере насилник није задржан у полицијској станици, 
нити ухапшен, али не сме да борави у домаћинству (без обзира на то ко 
је власник) уколико је изречена мера исељења из куће/стана, односно да 
вас узнемирава (позива телефоном, шаље поруке, прати, прилази и сл.).

Хитну меру суд може продужити тако да она траје још 30 дана. Уколико 
починилац прекрши хитну меру, може бити осуђен у прекршајном 
поступку на казну затвора у трајању до 60 дана.

Увек можете тражити информацију о исходу поступка и тренутним 
активностима, од свих органа (полиције, тужилаштва и др.).

Након поступања полиције, већ сутрадан, можете поднети захтев и 
полиција је дужна да вам на основу захтева достави уверење о догађају 
у којем ће бити наведена и описана целокупна полицијска интервенција. 

Исход поступања полиције може бити подношење кривичне пријаве – 
што значи да ће јавни тужилац тужити насилника за кривично дело, ако 
има довољно елемената за кривичну пријаву и покретање поступка.

Можете захтевати информацију да ли ће кривична пријава бити поднета, 
а кривичну пријаву увек можете поднети и сами. 

Ако сте својим мобилним телефоном снимили неки догађај или направили 
неке фотографије које доказују оно што сте пријавили, односно доказују 
насиље које је над вама извршено, можете захтевати од полиције да 
изврши претрес вашег мобилног телефона и изузме његов садржај. За 
тако нешто није потребна наредба суда, већ само ваша писана сагласност.
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Иако сте изјаву дали полицији, бићете позвани да је поновите у 
тужилаштву и суду.

Ако вас тужилаштво или суд позову ради учешћа у поступку (давања 
исказа, присуства суђењу и сл.), а због инвалидитета или другог разлога 
нисте у могућности да дођете, можете се обратити тужилаштву, центру за 
социјални рад или полицији који могу организовати ваш долазак.

Полиција на првом месту има задатак да вас заштити, и зато се не 
устручавајте да се консултујете у вези са својом безбедношћу, али и да 
укажете на ризике.

У поступку са полицијом не морате и нисте одговорни уколико нешто не 
желите да урадите. Такође имате право да се предомислите и накнадно 
у поступку учествујете или не учествујете.

Важно је да знате да је полиција дужна да реагује и интервенише и када 
ви не желите да дате било какву изјаву, а постоји пријава или сумња да 
се насиље догодило.
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ВОДИТЕ РАЧУНА 
О СВОЈОЈ 

БЕЗБЕДНОСТИ  
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Сигурносни или безбедносни план представља попис корака који вам могу 
помоћи да повећате ниво своје безбедности у ситуацијама током насилних 
догађаја, када напуштате насилника и након што сте напустили насилника. 
Сигурносни план можете направити сами или са блиском особом којој 
верујете, као и уз помоћ неких од СОС телефона који пружају подршку 
женама у ситуацији насиља.

Ево неколико ствари које је потребно да имате виду:

Верујте својим инстинктима – ако приметите или осећате да би насилна 
ситуација могла да погорша (измакне контроли), покушајте да се не 
супротстављате насилнику, већ да не реагујете и смирите ситуацију.

Важно је да заштитите себе – ако сте физички нападнути или вам је 
живот угрожен претњама, побегните у просторију која се закључава, или 
код комшија.

Избегавајте места као што су кухиња, купатило или гаража (због предмета 
којима би вас насилник могао повредити) или места која су удаљена од 
излаза.

Избегавајте просторије у којима се налази оружје (хладно/ватрено).

Ако сте у могућности, закључајте оружје, склоните кључ од ормара/сефа 
са оружјем уколико вам је доступан.

У СИТУАЦИЈАМА НАСИЉА НЕМОЈТЕ ПОКУШАВАТИ ДА СЕ ДОМОГ-
НЕТЕ ОРУЖЈА ЈЕР СЕ ТИМЕ ПОВЕЋАВА РИЗИК ДА ЋЕ СЕ ОНО УПО-
ТРЕБИТИ.
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ФИЗИЧКА ДИСТАНЦА ОД НАСИЛНИКА УТИЧЕ НА УПОТРЕБУ ПОЈЕ-
ДИНИХ ВРСТА ОРУЖЈА И СМАЊУЈЕ МОГУЋНОСТ ЗА ПОВРЕДЕ И 
СМРТНИ ИСХОД НАСИЉА. 

Немојте носити мараме, ешарпе или огрлице и сличне предмете којима 
би вас насилник могао давити.

Покушајте децу да пошаљете код комшинице/комшије, пријатеља, 
рођака.

Покушајте да гласно зовете у помоћ, а паралелно са тим, лупањем или 
буком скрећите пажњу комшијама који могу да интервенишу и позову 
полицију. Ако сте закључани, покушајте да преко прозора скренете 
пажњу пролазника на своју ситуацију.

Позовите полицију и пријавите да се тренутно дешава насиље или да се 
плашите да ће насиље ескалирати. Тражите њихову помоћ и савет како 
бисте били безбедни док патрола не стигне.

Приликом пријаве, реците полицији да ли насилник има приступ оружју 
и да ли има других чланова домаћинства, а нарочито деце у близини.

Објасните им да намеравате да побегнете од насиља и тражите њихову 
помоћ и савет како бисте били безбедни док патрола не стигне. 

Ако сте позвали полицију, смањите или избегавајте комуникацију са 
насилником до доласка полиције, будите код улаза у кућу/стан и изађите 
први по доласку полицијских службеника.
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Ако напуштате место насилног догађаја:

Не говорите насилнику да одлазите - брзо напустите место.

Тражите полицијску пратњу или замолите пријатеља, комшију или члана 
породице да ас отпрати док будете напуштали насилни догађај.

Ако сте повређени одмах идите у амбуланту, пријавите шта се догодило 
и тражите да здравствени радници документују ваше повреде и пријаву.

Немојте чистити кућу и уклањати трагове који указују на то да се догодио 
насилни догађај.

Уколико сте претрпели сексуално насиље, немојте се туширати, бацати 
одећу и веш, и обратите се здравственом раднику/радници.

Имајте резервни план ако ваш партнер сазна куда идете.

Затражите правну помоћ – чувајте документацију која указује на физичке 
повреде, као и фотографије физичких повреда, водите белешке или 
дневник о насилним догађајима, бележите датуме, описе догађаја, 
претње и сведоке.



ЗАПАМТИТЕ – Полиција је ту да вас 
заштити и да вам помогне  – позовите 

192 или 0800/100-600.
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КОРИСНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ ЗА ЖЕНЕ У СИТУАЦИЈИ НАСИЉА  І  ПОСТОЈИ ИЗЛАЗ  

У Оперативном центру МУП-а отворена је телефонска линија  
0800/100-600 на коју можете 24 часа пријавити догађаје са  
елементима насиља у породици, на нивоу целе Републике Србије.  
Позиви су бесплатни и свако ко пријављује догађај са елементима на-
сиља има право да остане анониман.



Ова брошура припремљена је у оквиру пројекта „Смањи ризик – Повећај 
безбедност III“ који спроводи Програм Уједињених нација за развој (УНДП) 
у Србији, уз финансијску подршку Савезне Републике Немачке, Краљевине 
Шведске, Краљевине Холандије, Француске Републике, Уједињеног 
Краљевства и Краљевине Норвешке, као и уз општу подршку Европске уније, 
путем Мулти-партнерског поверилачког фонда за подршку спровођењу 
Мапе пута за контролу малокалибарског и лаког наоружања на Западном 
Балкану.              

Садржај брошуре не одражава нужно ставове Уједињених нација, Програма 
Уједињених нација за развој, нити држава чланица Уједињених нација, као 
ни држава донатора.






